
трошкове полагања државног стручног испита, изглед обрасца уверења о положеном државном 

стручном испиту и начин уписа и вођења евиденције о положеном државном стручном испиту.  

 Министарство надлежно за систем државне управе води Евиденцију о положеном 

државном стручном испиту. Ова евиденција се води у електронском облику.  

 Министарство издаје уверење о положеном државном стручном испиту, на 

прописаном обрасцу.  

 Државни стручни испит нису дужни да полажу они државни службеници у судовима, 

јавним тужилаштвима и Државном правобранилаштву који су обавезни да полажу правосудни 

испит, нити државни службеници у осталим државним органима који су положили правосудни 

испит, државни службеници у дипломатском звању који су у обавези да полажу или су положили 

дипломатско- конзуларни испит у складу са законом којим се уређују спољни послови, као и 

државни службеници који су здравствени радници у Управи за извршење кривичних санкција, који 

су у обавези да полажу или су положили стручни испит у области здравствене заштите. 

 Законом може да се предвиди посебан стручни испит који се полаже, ради запослења 

на радним местима са посебним дужностима и овлашћењима. 

 Државни службеник на пробном раду који је радни однос засновао на неодређено 

време и државни службеник који је засновао радни однос на неодређено време, а који нема 

положен државни стручни испит полаже државни стручни испит у року од шест месеци од дана 

заснивања радног односа. Приправник полаже државни стручни испит до окончања 

приправничког стажа.  

 

8.4. Стручно оспособљавање – приправништво. 

 

 Приправник је лице које први пут заснива радни однос у својој струци и оспособљава се 

за самосталан рад. Изузетно, радни однос у статусу приправника може се засновати и са лицем које је 

код другог послодавца било у радном односу, односно обављало рад ван радног односа на пословима у 

својој струци краће од времена утврђеног за приправнички стаж у степену образовања који је услов за 

рад на тим пословима. Време проведено у радном односу, односно на раду ван радног односа код 

другог послодавца не урачунава се у приправнички стаж. Приправник заснива радни однос на одређено 

време, после спроведеног јавног конкурса. 

 Изузетно, ако је након спроведеног јавног конкурса за обављање приправничког стажа 

примљено лице које је државни службеник у радном односу на неодређено време, државни службеник 

распоређује се на радно место на којем обавља приправнички стаж у статусу приправника, до 

окончања приправничког стажа.  

 Државном службенику мирују права и обавезе из радног односа у органу у којем је 

засновао радни однос на неодређено време и има право да се врати на радно место на које је био 

распоређен пре обављања приправничког стажа.  

 Трајање приправничког стажа. Приправнички стаж на радним местима са високим 

образовањем студија другог степена (дипломске академске студије – мастер, специјалистичке 

академске студије, специјалистичке струковне студије), односно са основним студијама у трајању од 

најмање четири године траје једну годину, на радним местима са високим образовањем студија првог 

степена (основне академске студије, основне струковне студије), односно са студијама у трајању до три 

године девет месеци, а на радним местима са средњим образовањем шест месеци. Посебним законом 

може бити одређен приправнички стаж који траје дуже или краће него што је предвиђено овим 

законом. Приправнику који из оправданих разлога одсуствује с рада дуже од једног месеца продужава 

се приправнички стаж онолико колико је трајало одсуство. 

 Програм оспособљавања приправника. Приправници се оспособљавају за самосталан 

рад у складу са општим актом о увођењу приправника у рад који доноси руководилац и општим 

програмом оспособљавања приправника за полагање државног стручног испита. Ментори у 

програмима стручног оспособљавања приправника у државним органима јесу, по правилу, државни 

службеници и запослени који имају значајно искуство у обављању релевантних послова и који су 


